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прогноз пацієнта. Клінічними та експериментальними дослідженнями доведено, що ре-
нін-анігіотензинова система (РАС) є однією з ключових ланок у регуляції багатьох фі-
зіологічних і патофізіологічних процесів: тонусу судин і рівня артеріального тиску, ме-
ханізмів розвитку атеросклерозу тощо. Тому, дослідження індивідуальних молекуляр-
но-генетичних детермінант хронічної активації РАС є ключовим моментом у пошуках 
шляхів та методів цілеспрямованої корекції її дизрегуляторних порушень.  

Мета. Вивчити показники добового моніторування артеріального тиску (ДМАТ) у 
хворих на есенційну АГ залежно від I/D поліморфізму гена АСЕ та А1166С поліморфі-
зму гена AGTR1. 

Матеріал і методи. Було обстежено 104 хворих на есенційну АГ І-ІІІ стадій (48,1% 
жінок і 51,9% чоловіків, середній вік 53,2±8,7 року) та 20 практично здорових осіб. 
Алелі поліморфних ділянок аналізованих генів вивчали методом полімеразної ланцю-
гової реакції. ДМАТ виконували за стандартним протоколом, аналізували середньодо-
бові систолічний, діастолічний, пульсовий АТ (САТ24, ДАТ24, ПАТ24), ЧСС.  

Результати. САТ24 і ДАТ24 були вищими у хворих на ЕАГ ІІ і ІІІ стадій тяжкості на 
6,1% (р<0,05) і 16,1% (р<0,02), відповідно, зі збереженням вірогідної міжгрупової різ-
ниці 9,4% (р<0,05).  

САТ24, ДАТ24, ЧСС24 у носіїв DD-генотипу гена АСЕ перевищували такі у хворих із 
II-генотипом на 13,5% (р=0,01), 18,8% (р<0,04) та 16,4% (р<0,01) відповідно, у носіїв 
I/D-генотипу – на 8,8%, 11,3% і 14,1% (р<0,05) відповідно, контроль – на 28,6%, 29,3% 
(р<0,01) і 12,3% (р<0,03) відповідно. ПАТ24 був вищим у носіїв D-алеля, ніж у пацієнтів 
із ІІ-генотипом на 13,3% (p<0,05) і 26,9% (р=0,02) зі збереженням вірогідної міжгрупо-
вої різниці між носіями ID і DD-генотипів (р<0,05). За геном AGTR1 вищі показники 
САТ24 і ПАТ24 виявили у хворих із СС-генотипом, ніж у носіїв АА-генотипу на 11,6% 
(р<0,05) і 28,6% (р<0,03) та АС-генотипу – на 12,9% (р<0,02) і 21,9% (р<0,04) відповід-
но.  

За типами добового профілю АТ спостерігали фізіологічний "dipper" профіль (добо-
вий індекс ДІ – 10-20%) у 67 обстежених (64,4%), недостатнє зниження САТ і ДАТ у 
нічний період – "non-dipper" (ДІ 0-10%) – у 29 (27,9%) пацієнтів, перевищення показни-
ків АТ у нічний період у порівнянні з денними – профіль "night peaker" (ДІ <0%) вияви-
ли у 8 (7,7%) осіб, профіль "over-dipper" (ДІ >20%) не спостерігали у жодному випадку. 
Встановили, що у хворих із тяжким перебігом ЕАГ ІІ і ІІІ стадій, носіїв D-алеля гена 
АСЕ (ID- і DD-генотипи) та СС-генотипу гена AGTR1 зменшується частота появи фізі-
ологічного добового профілю АТ "dipper" (р<0,05-0,001). Наявність СС-генотипу гена 
AGTR1 асоціюється з найбільшою частотою появи осіб із патологічним добовим про-
філем АТ "non-dipper" і "night peaker" (p<0,001).  

Висновки. Носійство D-алеля гена АСЕ та СС-генотипу гена AGTR1 у пацієнтів із 
ЕАГ асоціюється з частішою появою патологічного добового профілю АТ "non-dipper" і 
"night peaker" та супроводжується достовірно вищими рівнями  САТ24 і ПАТ24. 
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ВИЧЕННЯ ВПЛИВУ ЕКСТРАКТУ З ТРАВИ ЛЮЦЕРНИ ПОСІВНОЇ НА РІВЕНЬ 
СТАТЕВИХ ГОРМОНІВ У ЩУРІВ-САМИЦЬ 
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Україна (професор Л.М.Малоштан) 

Екстракт з трави люцерни посівної (ЕТЛП) є об’єктом наших досліджень як корек-
тор білкового обміну, що обумовлено вмістом в ньому великої кількості білка, аміно-
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кислот, у тому числі незамінних, ферментів, вітамінів, макро- та мікроелементів. ЕТЛП 
сприяє підвищенню рівня білка в організми і таким чином відновленню його пластич-
них, структурних, енергетичних та інших функцій, що дозволить при його застосуванні 
запобігати розвитку чи лікувати порушення білкового обміну. Відомо, що в регуляції 
білкового обміну в організмі  беруть безпосередню участь також статеві гормони. Так, 
естрогени сприяють збільшенню загальної кількості білка в організмі за рахунок зсуву 
азотистого балансу в позитивний бік внаслідок росту статевих органів, кісток, м’язів та 
деяких м’яких тканин організму. Тестостерон викликає затримку білка в організмі та 
стимулює його синтез, тобто чинить анаболічну дію, що сприяє збільшенню м’язової 
маси, прискоренню утворення білкової матриці кістки, процесів росту та фізичного ро-
звитку. Чоловічі та жіночі гормони синтезуються як сім’яниками так і яєчниками, але у 
чоловіків значно переважають андрогени, а у жінок відповідно – естрогени, забезпечу-
ючи ембріональне диференціювання та в подальшому розвиток статевих органів, вто-
ринних статевих ознак і статевої поведінки.  До естрогенів належать естріол, естрон та 
естрадіол, але найбільшою фізіологічною активністю з них володіє естрадіол, який і 
забезпечує формування організму та психофізіології за жіночим типом. Для проявлення 
ефектів естрадіолу суттєвим є його співвідношення з тестостероном, тому що естрадіол 
утворюється з тестостерону у жінок – в корі наднирників, фолікулах яєчників та плаце-
нті, а у чоловіків – у сім’яникових кульках, корі наднирників та тканинах організму. 
ЕТЛП містить також фітоестрогени ізофлавоноїди генистеїн, дайдзеїн, куместрол, які  
впливаючи на рівень ендогенних статевих гормонів, які можуть втручатися  в перебіг 
процесів білкового обміну в організмі.  

Враховуючи вищенаведене метою нашої роботи було вивчення впливу ЕТЛП в по-
рівнянні з фітоестрогенвміщуючим препаратом Клімадіноном на рівень естрадіолу та 
тестостерону в організмі статевозрілих здорових щурів-самиць. Для цього тварин ран-
домізували на три групи: інтактні тварини, тварини, яким уводили ЕТЛП та тварини, 
яким уводили Клімадінон. Об’єкти дослідження вводили тваринам протягом 3-х тиж-
нів, спостерігаючи за перебігом естрального циклу та трофічними процесами. По закін-
ченні тварин під ефірним наркозом виводили з досліду, збирали кров для отримання 
сироватки та визначали масу яєчників. В сироватці крові за допомогою імунофермент-
ного аналізу визначали рівень естрадіолу та тестостерону.  

Установлено, що ЕТЛП та Клімадінон не чинили впливу на трофічні процеси, та на 
загальний стан яєчників щурів-самиць в порівнянні з тваринами групи інтактного конт-
ролю. Аналіз рівня естрадіолу та тестостерону в сироватці крові дослідних щурів-
самиць дозволив зробити висновок про те, що ЕТЛП та Клімадінон впливають на вміст 
цих статевих гормонів. Так, установлено, що ЕТЛП на відміну від Клімадінону тенден-
ційно відносно групи інтактного контролю підвищує на 10% рівень естрадіолу. Екст-
ракт з трави люцерни посівної  як і препарат порівняння  Клімадінон достовірно відно-
сно групи інтактного контролю знижують на 10% рівень тестостерону у здорових щу-
рів-самиць. Зважаючи на те, що досліди проводили на здорових тваринах, такий ефект 
ЕТЛП можна пояснити тим, що він можливо стимулює процес утворення естрадіолу з 
тестостерону за рахунок фітоестрогенної дії наявних в ньому ізофлавоноїдів генистеї-
ну, дайдзеїну та куместролу. 

 

 
 
 


